

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3:25 > trimestre.
 Madrid y provincias.. 14 > año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

MARTES 28 DE MARZO DE 1905.

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Frechados, 34 y 36.)—MADRID.

—(=)—

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

YA ESCAMPA

La ponencia de ministros encargada de informar sobre la cuestión de las subsistencias no tiene, por lo visto, gran prisa en que el Gabinete resuelva una cuestión de importancia suma para el país y va dándose largas al asunto pensando que mejor que nadie ha de resolver la cuestión el tiempo al cual rinden adoración nuestros estadistas, enamorados de procedimientos que solo pueden ponerse en práctica en España donde la calma es nota característica de sus habitantes todos.

El problema obrero se va acentuando en la mayoría de las regiones, y el hambre comienza a inquietar los ánimos y a provocar manifestaciones nada tranquilizadoras, siquiera, hasta el presente, no hayan salido aquellas de los límites de la corrección.

Anteayer se celebraron multitud de meetings del hambre, pudiendo citarse entre otras poblaciones en que aquellos se verificaron, las de Madrid, Alicante, Linares, Vigo y Bilbao, y en todos ellos los obreros acordaron dirigirse a los poderes públicos en demanda del abaratamiento de la vida, siendo muy grande el número de individuos que tomaron parte en las protestas que, en algunos puntos, se convirtieron en amenazas para el porvenir sino se consigue llegar a una situación más beneficiosa para los pobres faltos, más que de trabajo, de jornal suficiente para contrarrestar, siquiera de un modo incompleto, los efectos de una carestía rayana en lo inverosímil.

Aparte de las manifestaciones de que hacemos mención existen regiones agrícolas e industriales en que los obreros carecen de jornal, viéndose precisados a implorar la caridad pública, habiéndose organizado por los propietarios juntas de beneficencia que no consiguen resolver la cuestión, sino es de una manera transitoria y para un plazo muy corto.

Los recursos acordados por el Gobierno tampoco lo han sido en la cuantía que se necesita para impedir probables conflictos y de ahí que se considere cada día más difícil la cuestión social en nuestra nación y que sean mayores las preocupaciones de cuantos estudien de un modo atento el desarrollo de la riqueza en España y el crecimiento del precio de los artículos de consumo, precio escandaloso debido principalmente a falta de previsión de los gobernantes que durante años enteros vienen prometiendo lo que después no han sabido cumplir.

Por esta vez el sonajero de la prensa no necesita agitarse para producir ruido, es únicamente preciso consignar los hechos para comprender la importancia de la cuestión debatida y con publicar extractos de las reuniones celebradas pidiendo mayor actividad por parte de los encargados de revolver el problema inquietante de las subsistencias, basta y sobra para poner de manifiesto el malestar que reina en la mayor parte de las ciudades sometidas a la tiranía del hambre.

Hasta el presente solo en las grandes ciudades ó en los centros industriales y productores se han realizado huelgas de alguna consideración, que fueron resultas, sin grandes dificultades, pero, el malestar se extiende a las zonas agrícolas y el día que los obreros del campo tomen participación en la protesta esta adquirirá inusitadas vehemencias y aparecerá preñada de peligros muy difíciles de vencer.

No han crecido los jornales en proporción al elevado coste que tienen en el mercado los artículos de consumo, y, por esa circunstancia, aún cuando no falte el salario este es insuficiente para llenar las más indispensables atenciones de la vida y siempre resultará que ó la alimentación es deficiente llegándose a la degeneración de la raza, ó es necesario acudir al empeño y a la usura, dada la falta de bancos para obreros y de sociedades de resistencia y auxilio.

Poco puede hacer el gobierno alejado como se halla de las Cortes, pero eso poco hay que hacerlo inmediatamente, porque los gritos van siendo cada vez de más elevados tonos y las protestas menos pacíficas y tranquilizadoras, siendo ya muchos los obreros que se quejan y reclaman, dejando a parte todo lo que a la política se refiere y de la cual se manifiestan perfectamente alejados, distanciándose de todos los partidos, en cuyas soluciones no parecen tener gran fé, poniendo esta, más bien que en lo que hayan de hacer otros, en lo que ellos mismos puedan realizar con la unión de la masa social en poderosa falange capaz mejor que del ruego de la exigencia.

Hay que activar cuanto a la resolución del problema obrero se refiere, no dando lugar a que la situación harto, crítica, empeore y se haga de más difícil solución; y las reuniones celebradas el domingo último pueden orientar al gobierno acerca de lo que constituye el principal motivo de las protestas y malestar de los trabajadores a quienes es preciso atender, teniendo en cuenta que no es solo la dificultad para aquellos, sino también para esa numerosa falange de empleados de escaso sueldo, que no protestan porque no pueden, pero, que sufren verdaderos horrores imposibilitados como se hayan de subvenir a las más apremiantes necesidades de la vida, difícil en demasía, aún para aquellos que parecen gozar de una situación desahogada y próspera.

CRÓNICA

En el Parral y Veracruz.

Señores yo tengo contraído un compromiso con otros amigos de ir a sacar unas fotografías del Parral y Veracruz.

—Pues entonces—contestó Gila—vamos todos a hacer esa pequeña excursión, pues en ella admiraremos el Segovia de antes, grande y próspero, tan grande y próspero como nosotros queremos que sea en el porvenir.

La idea fué acogida con aplauso por parte de todos, y vomitando bocanadas de humo de ricos habanos, que nos había regalado uno de los comensales, mi querido amigo Wenceslao Delgado, abandonamos el café de La Unión y comenzamos nuestro camino, pasando por la plaza de San Esteban, donde los señores La Casa y Delgado estuvieron contemplando los restos de la bizantina torre, y todos los demás admiramos los trabajos de reconstrucción que se están verificando, elogiando a la vez labor tan meritísima.

Después de un breve alto para podernos hacer cargo de los restos de la torre y de los

trabajos que se están practicando, proseguimos con dirección al Parral, entrando por la Alameda.

Aquí los forasteros elogiaron tan hermoso paseo y admiraron el bello cuadro que presentan las riberas del río.

Se habló algo de industria ante la casa de Moneda, y todos convinimos que hay mucho que esperar de los actuales propietarios de tan preciado edificio, pues ellos con su espíritu industrial sabrán dar gran impulso a la vida de esta población.

Pero sigamos. Vednos ya ante las puertas del Parral. Cuando llegamos allí una inglesa y un inglés, están sentados en unas de las piedras, ella haciendo crosé, él leyendo, y los dos esperando, sin duda, a que alguien les abra las puertas del ruinoso templo para admirar las bellezas arquitectónicas que encierra.

Nosotros saludamos a los extranjeros descubriéndonos y él corresponde a nuestro saludo quitándose su sombrero flexible, y ella sonriéndonos afectuosamente.

Viteri, da la voz de alto.

¿Qué es lo que desea el joven Archiote? Pues quiere comenzar su labor fotográfica, porque Viteri, además de valiente periodista, inspirado poeta, y aceptable músico, es también fotógrafo. Viteri es un ser que cada día tiene una nueva habilidad.

Todos nos preparamos, y el improvisado fotógrafo da unas cuantas órdenes para la colocación, y Cabrero me dice: «Viteri está en caracter, parece un fotógrafo;» y es que se posesiona siempre del papel, se identifica con él y lo desempeña admirablemente. Pero basta, pues no quiero hacer el reclamo, a mi compañero porque además creo que no se ha dado, aun, docta en la contribución para ejercer la industria fotográfica.

Hemos dejado impresas nuestras imágenes en la placa y queremos que nuestra vista se impresione ante la contemplación del arte:

Navarrete ha abierto la puerta del templo. Los ingleses nos siguen.

Todos acordamos que se impone el ser galantes y explicar a los turistas extranjeros lo que vamos a examinar, y todos también acordamos por unanimidad que Wenceslao Delgado sea el que sirva de intérprete, por ser el que mejor de todos domina el francés, aun cuando algunas veces, debido a que la inglesa no se expresaba bien le es muy difícil cumplir su culta misión.

La hija de Inglaterra se entusiasma con todo lo que ve y no cesa de hacer exclamaciones, y repite sin cesar *¡trés jolli!, ¡trés jolli!*. Su compañero no dice una palabra, y sus ojos tampoco dicen nada.

Después de visitar el templo fuimos a ver el panteón de segovianos ilustres, y al pasar

Folleton de EL DEFENSOR (37)

LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(—)

vantado y soplabá con alguna fuerza desde hacía una media hora.

Echóse encima de la paja, y Juan Marcos se tendió a su lado, y al poco rato se quedaron dormidos.

A las dos ó tres horas despertó a Sansón el ruido producido por los primeros carros de los pescaderos, y se levantó restregándose los ojos.

Vió que era de noche é iba a echarse otra vez, cuando oyó que Juan Marcos se quejaba y tiritaba de frío sin despertarse.

—¡Tiene frío!—murmuró Sansón.

Quitóse la chaqueta, que le estaba escesivamente grande, y la echó encima de Juan Marcos, procurando abrigarle bien los pies, y después se tendió, quedando dormido otra vez.

Por la mañana cambió el tiempo; obscurecióse el cielo y empezó a caer una lluvia menuda y seguida.

El viento que se levantó echó la lluvia hacia la parte en que se hallaban acostados, y se despertaron calados, dando diente con diente de frío, y un poco asombrados al verse el uno al lado del otro en aquel lugar.

Acordáronse de lo que les había pasado la víspera, y movidos por el mismo impulso tendiéronse los brazos y se abrazaron y besaron.

—Esta noche tuviste mucho frío—dijo Sansón.

—Sí, es verdad.

—¿Estás enfermo?

—No, me encuentro bien; pero ¿qué haces sin chaqueta? ¡Te la quitaste para abrigarme!

—No te apures, que ya estoy acostumbrado a eso y a cosas mucho peores. Vámonos.

Saliéronse de la obra, se sacudieron el polvo lo mejor que pudieron, y para entrar en calor echaron a andar muy de prisa.

—No conviene que hoy nos vean en París—dijo Juan Marcos.

—¿Por qué razón?

—Porque puede que te entén buscando durante el día, y quién sabe si hacen lo mismo

conmigo. El colono Siruet, de Joinville, en cuya casa estuve, se habrá enterado del camino que seguí, y quizás avisado a la policía; ¡tengamos cuidado con lo que hacemos!

—Pues quedarnos en los alrededores de las fortificaciones, que es donde hay menos gente, y luego, a la noche, pondré en práctica un medio que me ha ocurrido para ganar unos cuantos céntimos.

—¿Qué vas a hacer?

—Ya lo sabrás, porque para esto es necesario que se haga de noche.

—¿Y después?

—Mañana por la mañana nos marchamos de París, en donde, tarde ó temprano, nos cogieran. ¿Te parece bien?

—Haré todo lo que quieras.

Compraron pan y se fueron a sentar sobre la yerba de los taludes de las fortificaciones, en donde comieron con mucho apetito, hablandolo del porvenir, en el que tenían gran fe.

Pasaron el día paseando, charlando y riendo, sin preocuparse para nada de lo que más adelante podía ocurrirles.

A las diez de la noche Sansón se encaminó para París, y cogiendo del brazo a Juan Marcos, le contó lo que iba a hacer.

—Es una buena idea, propia de un genio—

dijo—y con la que pienso ganar algún dinero; puede que cinco ó seis francos.

—¿Cómo?

—De la manera más sencilla; pienso presentarme en todos los cafetines, y tabernas de los alrededores y de las barracas, en donde reina libertad y cuyos amos no se encuentran tan exigentes para escoger las diversiones que han de distraer a sus parroquianos.

En presencia de estos haré ejercicios, y tú te encargarás de pedir de mesa en mesa después de terminarlos, ya verás cuántos céntimos y centimitos recogemos.

Hízolo Sansón como lo había dicho, y empezó por el nuevo Tortoni, cafetín económico de la calle de Poteau, y de allí pasó a la taberna de los Tres Colores, a la de la Buena Madre, a la del Jarabe de las Islas y a otras varias.

El diminuto Hércules era tan apuesto y gentil y pidió el permiso con tanta gracia a los dueños de los establecimientos, que ninguno se lo negó.

Una vez obtenido el permiso, y cuando los parroquianos se enteraban del espectáculo que les iban a ofrecer, metíase Sansón en la cocina y se quitaba la chaqueta, el pantalón, el chaleco y la camisa, y se presentaba con el traje de punto que le había dado la familia

por el jardín Navarrete se propone obsequiar á la inglesa y coje unos jacintos, hace un ramo y se dirige á ella. Se quita, no su pequeño sombrero como Azorin, sino su grande sombrero, capaz de cobijar á dos ó tres *Azorines*, y va á decirle algo para ofrecerle las flores, pero, sin duda, á Navarrete no le ha inspirado la *más* porque no la dice nada, está tan elocuente como muchos diputados de la mayoría. Sin embargo, ella agradece el obsequio con un *merci* acompañado de una expresiva sonrisa, que le incita al galantísimo Artigas á recoger unas cuantas violetas y ofrecérselas á nuestra compañera de expedición, con la misma elocuencia que Navarrete; pero ella en cambio á más de repetir el *merci* se las coloca en el pecho.

La exclamación es general:
«Navarrete, Artigas es más joven. He ahí la diferencia!»

Ya salimos del Parral, donde la máquina de Viteri no ha dejado de funcionar, ha obtenido muchas fotografías; pero en cambio Archiole no ha escuchado tantas noticias instructivas que han salido de la boca de Gila, que no ha estado cerrada un momento.

Nos proponemos visitar la hermita de Veracruz, los Templarios, y es menester que abandonemos el Parral, y así lo hacemos, si bien antes de salir algunos se sienten chanchres y cantan salmos, lo cual le obliga á hacer un chiste al señor González Bartolomé, á pesar de su seriedad, diciendo:

«Cuando estos acompañantes vayan á Inglaterra, contarán como cosa digna de mención, que en España, cuando se sale de visitar un templo en ruina se cantan algunas canciones.»

Y como el artículo es largo y el recorrido desde el Parral á Veracruz no deja de tener graciosos incidentes, mañana hablaremos de ellos.

LIGRABE.

Un real decreto importante

Lo es, sin duda alguna, el refrendado por el señor Ministro de la Gobernación y que se publicó en la Gaceta del 22 de los corrientes. Dice así su parte dispositiva:

«Artículo 1.º Los presupuestos provinciales y municipales regirán durante un año, que se contará desde 1.º de Enero á 31 de Diciembre, en que se cerrarán y liquidarán, quedando, por consiguiente, suprimido el período de ampliación.»

Art. 2.º Los saldos que resulten por cierre de los presupuestos de ingresos y pagos al fin de su ejercicio en 31 de Diciembre de cada año se justificarán con relaciones nominales de deudores y acreedores, llevándose á figurar como nueva partida de cargo ó abono á las cuentas que se rindan por resultados de ejercicios cerrados.

La justificación de estas partidas consistirá en certificaciones de referencia á las relaciones nominales mencionadas.

Art. 3.º La imputación de los ingresos y pagos reconocidos liquidados ó contraídos en cuentas en el período del ejercicio del presupuesto definitivamente cerrado al expirar el año natural ó civil, se hará, con aplicación á los conceptos que los clasifiquen, en las cuentas de resultados de ejercicios cerrados.»

Dispuesto por las leyes orgánicas provincial y municipal que los preceptos de la ley de contabilidad general del Estado fuesen aplicables á la Hacienda de las Diputaciones y Ayuntamientos y establecido además que el año económico de estas Corporaciones populares tuviera igual duración que el que regía para los presupuestos generales de la Nación, desde el momento en que, por ley de 5 de Agosto de 1893, quedó suprimido en el presupuesto del Estado el período de ampliación de seis meses que, con arreglo á la ley anterior, formaba parte del ejercicio económico, no tenía razón de ser la continuación de tal período en la contabilidad provincial y municipal, ya que, lejos de simplificar las diferentes operaciones de ingresos y pagos, venía contribuyendo á que el desenvolvimiento de la vida financiera de Ayuntamientos y Diputaciones provinciales se realizara en condiciones sumamente difíciles y penosas.

Comprendiendo así el señor González Besada, ha tenido la feliz iniciativa de suprimir ese inútil apéndice en la contabilidad de las precitadas entidades administrativas, con lo cual, á la vez que parificar el año económico provincial y municipal con el del Estado, habrá conseguido seguramente dar al traste con innumerables abusos que algunos ordenadores de pagos, mal avenidos con las exigencias legales y con los estrechos deberes de la conciencia, pudieran haber cometido á la sombra de esa injustificada prolongación de vida en los presupuestos ordinarios.

A través de la Prensa

De El Imparcial:

Pero el Gobierno no se ha enterado de nada de eso, no ha caído en la cuenta de tal si-

situación hasta ayer por la tarde; y ayer por la tarde acaba de enterarse porque diputados y Senadores sevillanos, grandes terratenientes, llegan á Madrid gritando:—Allí no se puede vivir; allí está para reventar la mina; allí no hay ya seguridad posible; allí el hambre y la desesperación producirán actos irreparables;—y oyendo estas voces el gobierno se reúne a prisa y corriendo, reconoce que no puede esperarse ni un minuto más, hace que el telégrafo funcione, y, en efecto, trasmite el acuerdo de alguna obra definitiva, reproductiva, verdaderamente provechosa? ¿De algo que de frente toque á la entraña del problema? ¿De algún proyecto que tenga semblante de parecerse un poco siquiera á lo que en materia social tienen estudiado y dispuesto todos los gobiernos del mundo, incluso los de Rusia? No. El acuerdo extraordinario del extraordinario Consejo se redujo á librar unos cuantos miles de pesetas para que los obreros de Andalucía entretengan el hambre y los propietarios la inquietud.

Y ante casos de tan evidente ociosidad del poder, ante la diaria incógnita de voluntad y de programa, perdidos los ministros en el laberinto formado por sus declaraciones altivas y sus hechos humildes, hablando de Cortés y pidiendo al curialismo interpretaciones constitucionales para no convocarlas hasta Octubre ó Noviembre, enlazando la enfermedad de la moneda con la enfermedad económica del cuerpo social y diciendo después que el principal factor de esta última dolencia es el encarecimiento de la mano de obra; caminando á tientas, inciertos, interinos, sin día siguiente fijo y acabando todas las noches de milagro, no es extraño que hasta el señor Montero Ríos ponga término á su procedencia, declarando que el señor Villaverde no puede resolver cosa alguna.

Está eso en la conciencia de todos, y debería estarlo en la del mismo ilustre jefe del gabinete: ¿puede crear un hombre de sus cualidades que es gobernar esto á que se ve reducido? El mal estará aquí ó allá. Ello es que ya parece llegada la hora de que el rey tenga un gobierno en relación sincera y diáfana con la nación y con el Parlamento.

De El Liberal:

La crisis en Andalucía.

Las noticias recibidas en las últimas veinticuatro horas por el Gobierno acerca de la crisis obrera en Andalucía, son muy alarmantes.

El mal toma caracteres gravísimos en gran parte de la región andaluza, especialmente en las provincias de Cádiz y Sevilla.

Ayer tarde, momentos antes de comenzar el Consejo de ministros, recibió el señor Villaverde la visita de los señores general Primo de Rivera, Ibarra (don Eduardo), Ciudad Auriolos y Puerta, representantes en Cortes los primeros, y vicepresidente de la Diputación provincial de Sevilla, el último, para hablarle de la situación de los campos sevillanos por falta de lluvias y la de miles de braceros sin recursos.

La situación se agrava de día en día; los escasos recursos de los Ayuntamientos se han agotado, y en algunos sitios, como sucede en el campo de Osuna, los jornaleros han entrado en los cortijos impulsados por el hambre.

Dichos señores solicitaron del Gobierno el envío de recursos; pero principalmente el comienzo de obras, recurriendo, si fuera preciso, á créditos extraordinarios para conjurar la crisis.

El señor Villaverde les ofreció que el Consejo se ocuparía de ella, arbitrando recursos.

Consejo de ministros.

He aquí la nota oficiosa del celebrado ayer:

«El Consejo examinó con detenimiento las reclamaciones que dirigen de provincias sobre las crisis del trabajo agrícola á consecuencia de la sequía, y después de estudiar todos los antecedentes aportados por el señor ministro de Agricultura y Obras públicas, acordó resolver lo procedente en cada caso.»

También se ocupó el Consejo de la exposición presentada por una Comisión del meeting socialista celebrado ayer en Madrid con ocasión del encarecimiento de las subsistencias, y acordó ultimar en el consejo del miércoles el estudio de las conclusiones presentadas por la ponencia que se designó para el estudio de este problema.

El ministro de Instrucción pública dio cuenta del programa para la conmemoración del tercer centenario de la publicación del *Quijote*, que fué aprobado.»

Gervantes, poeta

Al túmulo del Rey Felipe II en Sevilla

SONETO

Voto á Dios, que me espanta esta grandeza
Y que diera un doblón por describilla;
Porque ¿A quién no sorprende y maravilla
Esta máq.na insigne, esta riqueza?
Por Jesucristo vivo, cada pieza
Vale más de un millón, y que es mancilla
Que esto no dure un siglo, ó gran Sevilla
Roma triunfante, en ánimo y nobleza.
Apostaré que el ánima del muerto
Por gozar este sitio hoy ha dejado
La Gloria, donde vive eternamente.
Esto oyó un valentón, y dijo: es cierto
Cuanto dice vuacé señor soldado
Y el que dijere lo contrario miente.
Y luego in-contentente.
Caló el chapeo, requirió la espada,
Miró al soslayo, fuese, y no hubo nada.

INFORMACIÓN

de la Agencia Fabra

27 de Marzo 1905

Tokio.—Se sabe que un Sindicato italiano, ha obtenido recientemente autorización para explotar una mina de oro en Corea. Bélgica ha hecho una petición análoga. El primer Banco del Japón emitirá los billetes y procederá en calidad de Banco Nacional de Corea.

Londres.—El «The Morning Post» ha recibido un despacho de Shangai diciendo que ha estallado un movimiento contra los cristianos y extranjeros residentes en el Tsé-Chouen. Los rebeldes han derrotado á las fuerzas japonesas enviadas contra ellos.

Se teme que ocurran asesinatos. El corresponsal del «Daily Mail» en Hong-Kong, hablando de estos desórdenes dice que se han enviado socorros á las misiones francesas, las cuales lo solicitaron hace tres meses.

Telegrafían de Tokio al «Daily Telegraph» que el cuerpo japonés que ocupó Cheng-Tou se componía de caballería y artillería de campaña. El cuerpo ruso que se componía de igual forma y que procedía como retaguardia no opuso mas que una débil resistencia. Los japoneses continúan avanzando; están cerca de Kirin y se teme que pronto sea tomada la primera línea de defensa rusa. Según la última estadística, las pérdidas del ejército ruso en la batalla de Mouckden ascienden á 39.500 prisioneros.—26.500 muertos en el campo de batalla.

Se calcula que el total entre muertos y heridos se eleva á 90.000 hombres.

Varsovia.—Continúa de una manera intermitente la agitación entre los campesinos.

En varias ocasiones, los trabajadores se han visto en la imposibilidad de explicar á los propietarios sus deseos, contentándose con decir que sus Comités resolverían.

Esto indica que el movimiento está dirigido por los agitadores socialistas. Han terminado las huelgas en los distritos de Sosnovice y Dombrowo. La huelga escolar persiste.

Paris.—Telegrafían de La Canea que una banda de 600 hombres, partidarios de la oposición ha aparecido en las cercanías de Thérissio.

Se ignoran sus propósitos.

Las tropas de las potencias extranjeras se han concentrado, esperando los órdenes del coronel Benediti, comandante del contingente italiano y decano de los oficiales extranjeros.

San Petersburgo.—En todas las poblaciones del sur, centro y este de Rusia, se toman medidas para combatir el cólera que se teme aparezca en la primavera.

Port Said.—Ayer han entrado en el canal el barco-hospital ruso «Kostrona» y el transporte «Hermann-Lercha».

San Petersburgo.—El Zar ha expresado su reconocimiento á M. Nekduloff, consejero de la Embajada en Paris, al barón Taube y á Mr. Mandelstam por la participación que han tomado en los trabajos de la comisión informadora Hull.

En el caso de que la escuadra del Báltico no continúe su viaje á Extremo-Oriente, las fuerzas marítimas holandesas de la India, que habian sido reforzadas considerablemente para mantener la neutralidad, podrán sufrir una reducción importante.

El gobierno neerlandés no aceptará la negativa de Venezuela á poner en libertad á los marinos holandeses recientemente detenidos; adoptará si es preciso energías medidas, bien solo ó de acuerdo con las potencias que tienen relaciones con el General Castro.

Moscou.—Han llegado los representantes de los sindicatos de las Bolsas de San Petersburgo, Riza, Lodz, Varsovia, Kiel y Bahon para asistir á la conferencia privada en que se discutirá la cuestión obrera.

San Petersburgo.—Se ha aprobado casi sin modificación el proyecto del ministro de Hacienda referente al aumento de los impuestos del Estado.

Paris.—Según dice *Le Figaro*, el príncipe don

Jaime de Borbón, que está en Paris en uso de licencia, pasó el día de ayer con el archiduque Salvador de Austria.

Estos salieron anoche para Berck.

Paris.—El *Echo de Paris* anuncia que habiéndose descubierto un complot para hacer estallar una nueva revolución en Rusia, se han operado varias pesquisas en Paris y otras ciudades de Europa, en los domicilios de refugiados rusos, encontrándose importantes documentos que fueron embargados. Es probable que los conspiradores sean expulsados.

Londres.—De Tánger telegrafían al «Times» que Alemania rehusa toda discusión con Francia sobre lo de Marruecos, porque cualquier acuerdo parecería un atentado contra la integridad indispensable del Imperio.

Bou-Amama escribió al Sultán, prometiéndole que si vuelve á las costumbres religiosas y las santas doctrinas del islam, rechazando las proposiciones de Francia, le apoyará en el caso contrario él, Bou-Amama, provocará un levantamiento general.

El sultán ha enviado á Bou-Amama un anillo de gran valor, en señal de su segura amistad y confianza.

Telegrafían desde Madrid al «Daily-Chronicle», que el embajador de Inglaterra en esta capital desmiente absolutamente los rumores relativos á negociaciones entabladas en vista del casamiento de S. M. el Rey don Alfonso XIII con una princesa inglesa.

Lisboa.—El vapor *Hamburgo*, que conduce al Emperador Guillermo, se aproximó al Semáforo de Oporto, cambiándose saludos. El Kaiser envió desde dicho punto un despacho á la Emperatriz, diciéndose haber realizado sus viajes en excelentes condiciones.

El *Hamburgo* y el *Irrederik Karl* han pasado á la vista del cabo Carvoeiro esta mañana á las seis y media. Llegarán á Lisboa á la una.

Los periódicos de esta capital publican artículos de simpatía y bienvenida para el Emperador. Dichos artículos están redactados en alemán con el correspondiente tipo de imprenta.

Se están activando los preparativos para el recibimiento que ha de tributarse al emperador de Alemania. Todas las plazas y calles por las que ha de pasar la comitiva se hallan espléndidamente adornadas, abundando las tropas militares y escuadros formados con los colores imperiales.

El tiempo es bueno.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

EL JUICIO DE HOY

Esta mañana á las diez se constituyó el tribunal del Jurado para conocer de la causa que se ha seguido contra Feliciano García, por creerla autora de un delito de robo.

En el puesto del Ministerio Fiscal se veía al señor Escosura y en el de la defensa al señor Rey.

Después de practicadas las pruebas el Representante del Ministerio Público retiró la acusación que venia sosteniendo contra la procesada, que fué absuelta.

Señalamiento para mañana

Causa procedente del juzgado de Rianza. Proceso: Enrique Bermúdez.—Delito: Homicidio.—Abogado: señor Fuentes.—Procurador: señor Páramo.

Sección de noticias.

Requerimiento al señor arquitecto municipal.

Se le hace en el sentido de que disponga lo conveniente para que á ser posible, en el arreglo que se está haciendo del pavimento, en la calle de San Agustín, se eleve la acera un decímetro de altura cuando menos, sobre el nivel del arroyo, con lo cual se evitará que los carruajes, principalmente los coches, transiten por la acera con riesgo constante de atropellar á los transeúntes, con especialidad á los habitantes de esa calle, quienes corren el peligro de que al salir de sus domicilios sean arrollados, de lo cual se han librado milagrosamente en más de una ocasión.

El día que suceda una desgracia, no lo quiera Dios, á cualquiera se le ocurrirá la facilidad con que podría haberse evitado.

Se halla muy mejorado en la dolencia que viene padeciendo el primer teniente de Artillería don Santos Cerezo.

Lo celebramos.

Esta noche celebrará Junta la cofradía del Santo Entierro.

La Venerable Orden Tercera del Carmen y Santa Teresa de Jesús, celebrarán ejercicios espirituales en la Iglesia de M. M. Carmelitas Descalzas desde el día 30 del presente mes hasta el día 6 del próximo mes de Abril.

Los ejercicios por la mañana á las diez y por la tarde á las cinco, dará los ejercicios el Rdo. Padre Agapito del Sagrado Corazón de Jesús, Carmelita Descalzo, se suplica la asistencia no solo á los her-

manos terciarios sino también á todas las personas piedosas.

Denuncias

Han sido denunciados al alcalde de Santo Domingo de Pirón, los vecinos del mismo, León Martín Arahuetes y Santiago Isabel, por encontrar pastando sin permiso para ello 120 reses lanaras de la propiedad de los mismos, en las cunetas de la carretera de esta ciudad á Sepúlveda, en el kilómetro 15.

—Por la guardia civil del puesto de Otero de Herberos, ha sido denunciado al alcalde de dicha localidad, el vecino Remigio Miguel, por encontrar pastando cuatro reses vacunas de su propiedad, en el kilómetro 74 de la carretera de Segovia á San Rafael.

Esta tarde ha llegado á esta población el reputado Médico Forense del juzgado de Rianza don Ricardo Provencio Cáceres.

Continúa mejorando en la grave enfermedad que ha sufrido la ilustrada profesora doña Lucía García.

Minas.

Por el Gobierno civil, han sido remitidos á la Dirección general de Industria y Comercio, los títulos de propiedad de las minas tituladas Emma, Alejandro, Girod, Nuestra Señora del Manto y Enriqueeta, para la estampación en la casa de moneda, del sello de 75 pesetas.

Dichas minas están enclavadas en los términos Madriguera, Serracin, Beceril, Rianza y Santibáñez de Ayllón, correspondiendo la propiedad de las mismas, la primera á don Victor Gallego Barrientos vecino de Madrid, la segunda y tercera á don Jorge J. Girod de Madrid y la cuarta y quinta á don Julián Grimau de Urssa vecino de Cantalejo

Para esta noche está convocada la Junta Directiva de la Sociedad Económica.

A las señoras

Se compra pelo de todos los colores, lo mismo en trenza que en maraña, ó sea lo que se cae en el peine, en la Peluquería de Miguel Fernández, Plaza del Corpus, 9.

De Instrucción Pública.

En la secretaría de Instrucción Pública, se han recibido las instancias, solicitando ser incluidos en el concurso á escuelas en esta provincia, los maestros y maestras siguientes:

Maestros.—Don Juan Soria Sanz, don José Rodrigo Díez, don Pedro García Pascual, don Fernando Martínez Rivero, Gerónimo Tomé Pérez, don Fernando José Hernando, y don Roque Calvo de las Heras.

Maestras.—Doña María Josefa de los Angeles Matesanz, doña Josefa Lobo Herrero, doña Prudencia Avellón González, doña Fermína Luengo García, doña Gregoria Herrero Sebastián, doña Eugenia Martínez Montes, doña Eulogia Sanz González, doña Julia Borreguero Nieva, doña María del Carmen López, doña María del Amparo Oñate, doña María Salcedo Gutierrez y doña Juana Minguez Safore.

Ha permanecido en Segovia unos días nuestro querido amigo don Mariano Saez Romero.

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal del doctor Sacristán.

Vacantes.

Lo está la plaza de Veterinario titular de Campo de San Pedro con la dotación anual de 25 pesetas.

—También se halla vacante la plaza de Secretario de Ayuntamiento de Montejo de la Serrezuela con el sueldo anual de 600 pesetas.

—Y la de Secretario del Juzgado municipal de Zamarramala, dotada con los derechos de arancel.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro buen amigo el primer teniente don Alfredo Marqueri, que se encuentra en esta capital acompañado de su bella y elegante señora de paso para Madrid.

La Delicia, Plaza del Corpus, 8, fíjense anuncio en cuarta plana.

Ayer falleció en Abades una hermosa niña de dos años hija del reputado Médico de aquel pueblo don Jesús Terán, y nieta del conocido propietario don Salvador Renedo.

Acompañamos á la familia en su justo dolor.

De regreso de su excursión por las provincias andaluzas se encuentran en Segovia nuestros respetables amigos los señores marqueses de la Floresta á quienes damos la bienvenida.

Por el ministro de Instrucción pública ha sido nombrado maestro de la llamada escuela de la Compañía de esta ciudad, nuestro querido amigo el ilustrado profesor don Aquilino Betegón á quien muy de veras felicitamos.

Se encuentra enfermo de alguna importancia el antiguo y conocido industrial de esta ciudad don Valentín Velasco á quien deseamos un rápido y completo restablecimiento.

Después de cumplido su cometido en Madrid como juez de tribunal de oposiciones, ha regresado á Segovia nuestro querido amigo el catedrático de física de este Instituto don Ignacio Arévalo y Benito.

Se encuentra enferma á consecuencia de un ataque gripal, la respetable señora doña Dolores Medina de Rexach.

Con este motivo ha llegado á Segovia el ilustrado teniente coronel de Artillería y buen amigo nuestro don Ubaldo Rexach.

Deseamos á la enferma un pronto y completo restablecimiento en su dolencia.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 24 de Marzo de 1905.

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°.	682'60
Temperatura del aire.	13'0
Id. máxima al sold 1 día anterior.	29'1
Id. id. á la sombra.	21'3
Id. mínima noche última.	5'1
Id. id. á cielo descubierta.	4'0
Viento, dirección.	S.
Fuerza aproximada.	Brisa
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.	Despd.º
Estado del cielo.	Despd.º

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

Motín por un entierro.

Esta tarde á las dos se verificaba el entierro de un obrero muerto por un accidente del trabajo al que asistían más de 2.500 personas, entre ellas muchas mujeres y niños.

Al llegar á la Puerta de Toledo los que acompañaban al entierro, pretendieron que éste siguiera por la calle de Toledo, á lo que se opusieron los guardias ordenando que la comitiva siguiera su marcha por la Ronda.

Entonces los acompañantes apedrearon á la Guardia municipal de á caballo, resultando un Teniente y dos Guardias heridos; la policía cargó sobre la muchedumbre á sablazos, contestando esta con palos y tiros.

Un joven disparó un tiro sobre el coronel Elías, jefe de los guardias de seguridad, resultando este ileso.

La excitación en aquella barriada es muy grande con motivo de este suceso apesar de no haberse hecho ninguna detención.

El viaje del Rey

El ministro de la Gobernación ha desmentido que se aplase el viaje del Rey á las provincias de Levante.

El Rey saldrá para Valencia el 9 de Abril, entrará en esta población á caballo y permanecerá en ella tres días. Será acompañado durante el viaje por el señor Villaverde y el ministro de la Guerra.

Rumores inexactos.

El señor González Besada ha desmentido que el Gobernador de Almería haya presentado la dimisión.

El problema agrario

También ha negado al ministro de la Gobernación, que los obreros andaluces hayan asaltado los cortijos, estos se han dividido en tandas para trabajar en las obras particulares.

Para resolver este problema no se acudiría á créditos extraordinarios.

Hoy se ha firmado el primer decreto sobre subsistencias.

Los estudiantes

Los estudiantes continúan levantiscos especialmente los de medicina que

no han entrado en clase; los de derecho tampoco han asistido á cátedra, excepto en tres clases, una de ellas la que explica el señor Azcárate.

Hoy nombrarán comisiones que visiten al Ministro de Instrucción pública, para exponerle sus deseos.

Contrabando descubierto

El Inspector de Alcoholes de Manzanares ha descubierto una partida de 120 cuartales de alcohol, teñido como si fuera vino que contenían 2.190 litros que iban consignados á la casa Jimenez el Lamothe de Jerez, la que se negó á admitir el envío.

El hambre en Aragón

Se extiende por Aragón la crisis del hambre alcanzando un precio extraordinario los artículos de primera necesidad especialmente el trigo, que se ha pagado á 48 pesetas el hectólitro.

El viaje del Kaiser

Telegrafían de Lisboa dando cuenta del banquete celebrado en esa Capital en honor del Emperador de Alemania que estuvo brillantísimo.

Brindaron al Rey de Portugal en francés y Guillermo 2.º en Alemán, por la prosperidad de ambas naciones.

El Ministro de Estado español ha desmentido que la Colonia española de Tanger, se proponga hacer manifestaciones de desagrado á la llegada del Emperador á dicha población, habiendo dado orden al señor Cologan para que regrese inmediatamente á Tanger con el fin de evitar cualquier propósito de esta índole.

Ha llegado á Mahón el crucero español Cardenal Cisneros con objeto de cumplimentar el Kaiser á su llegada á esta plaza.

Náufragos

Ha llegado á Lisboa un vapor alemán conduciendo á la tripulación del vapor Oredo que el día 23 naufragó junto al cabo Roca. El Oviedo se dirigía á Barcelona.

Bolsa.

Interior.	78'55
Exterior.	91'90
Amortizable.	98'45

Cambios.

París á la vista.	32'00
Londres á la vista.	33'20

Boletín religioso.

SANTOS DEL DÍA 29.

Santos Eustaquio abad, Cirilo, Pastor, Segundo y comps. mrs. y la Beata Paula viuda.

Cultos para mañana.

En la V. O. T. ejercicios á las seis y media de la tarde después de rezada la corona se hará el Via-Crucis.

AVISO AL PÚBLICO.—Habiéndose aumentado la fabricación de muebles de ebanistería y tapicería, en los talleres del SUCESOR DE SESSÉ se ofrece al público una sección de muebles económicos, de construcción esmeradísima y variadas formas y estilos, hasta el extremo, que dado lo reducido de sus precios les permiten vender con ventajas sobre Madrid, á todo el Norte de España. Y para que el público pueda juzgar por sí mismo, á continuación se detallan los muebles y sillerías mas usuales y sus precios: Armario de luna de primera 100 pesetas.—Aparadores de g buena talla, 95 íd.—Mesas de noche de columnas dos mármoles, 15 íd.—Sillería de gabinete ó sala desde 90 íd.—Mesa de comedor dede 18 íd.—Sillas de comedor desde 4'50.—Comoda nogal cuatro cajones á 45 íd.—Nota importante.—Con objeto de que todas las clases sociales puedan adquirir los productos de nueva fabricación, venderemos á plazos convencionales con un aumento de cinco por ciento sobre los precios corrientes.

Contra la tos rebelde crónica ó reciente

JARABE DEL DR VILLEGAS (Córdoba)

A BASE DE BROMOFORMO Y HEROINA.

Medicamento el mas racional y científico formulado por los mas eminentes médicos del mundo. Alivia en el acto y cura toda clase de afectos bronquiales. Los catarros crónicos, los tísicos, los asmáticos, los disméticos y cuantos padecan la TOS, RONQUERA, FATIGA ó EXPECTORACION deben usarlo como remedio radical seguro y exclusivo.

Hay pastillas de igual fórmula para viajeros

De venta: Farmacia de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47.—Droguería de Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus 7 y otras principales

NO FIARSE DE IMITACIONES

—El Corpus-Christi, culto diario de seis á siete y después se hará el Via Crucis.

—En las Parroquias al anochecer rosario y explicación de Doctrina cristiana.

—En las Dominicas rosario al anochecer

JARABE DE HEROINA

de LLOVET.

(PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO.)

Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, asma, afecciones catarrales, tos de los tísicos, los ferina, y todas aquellas enfermedades en que el sintoma tose sea molesto para el enfermo.

PRECIO: 3 PESETAS FRASCO

FARMACIA LLOVET ESCUDERO 4.—SEGOVIA.

Gran Centro de periódicos de **Telesforo Sanz.**

(Portada del café de la Unión) Segovia

Cupón regalo.

Todo periódico ú objeto (exceptuando las cerillas) que se compre en este centro, sea del precio que fuere, da derecho á este cupón regalo: Reunidos diez cupones, puede recojer el portador un periódico de cinco céntimos; veinte cupones uno de diez y así sucesivamente.

Nota de cuantos periódicos se reciben:

Diarios

«El Imparcial», «El Liberal», «La Correspondencia de España», «El Heraldo de Madrid», «El País» y EL DEFENSOR (de Segovia)

Semanales

«Blanco y Negro», «Nuevo Mundo», «Alrededor del Mundo», «El Eco de la Moda», «Gedeón», «La Saeta», «La Vida Galante», «Sol y Sombra», «El Mundo Científico», «Vida Galante», «Los Sucesos», «Rojo y Verde», «Chicharito», «Sicalíptico», «Monós», «El Torero», «El Cencerro» y «El Arte de ser Bonita»

Mensuales

El «Por esos mundos» y «El Teatro»

Dichas publicaciones se sirven á domicilio. También se sirven suscripciones á provincias previo pago adelantado.

VENTA

De todos los pinos albares, que son próximamente unos 450, existentes en el pinar de la propiedad de doña Petronila Estébanez Calderón, en término de Navalmanzano,

En dicho pueblo habita el guarda Pedro Martín, quien enseñará los referidos pinos á la persona ó personas que deseen comprarlo y para tratar con el Administrador don Doroteo de Frutos, en la Casería de Aldeallana, jurisdicción de Fuentemilanos.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid: Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

Informacion mercantil

<p>Segovia. Trigo.—En paneras se han vendido á 54 reales una. En almacenes se vendieron á 53 y 53'50 reales las 94 libras.</p> <p>Valladolid. <i>Almacenes del Canal.</i>—La entrada ha sido de 200 fanegas de trigo á 57 reales Tendencia al alza. <i>Almacenes del Arco de Ladrillo.</i>—Han entrado 100 fanegas de trigo á 57 reales una. Centeno 150 id. á 46'50 id. Cebada 50 id. á 34 id. Tendencia sostenida. CORRESPONSAL.</p> <p>Salamanca En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 55'50 reales. En Tejares entraron 50 fanegas y en Chamberín 130. En ambos mercados se cotizó á 55'50 reales una. EL CORRESPONSAL</p>	<p>Medina del Campo. La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo, se cedieron á 54 reales las 94 libras. Algarrobas á 49 y 50 id. Tendencia del mercado firme. Tiempo nuboso</p> <p>CORRESPONSAL.</p> <p>Cedillo de la Torre. Los precios que han regido son los siguientes: Trigo á 48 reales fanega Centeno á 40 Cebada á 32. Patatas á 4 reales arroba. Avena á 24. Yeros á 47.</p> <p>CORRESPONSAL.</p> <p>Barcelona Vendiose trigo de Segovia á 54 reales. Han entrado cinco vagones. EL CORRESPONSAL</p>	<p>Peñafiel. Entraron en este mercado 400 fanegas de trigo, á 55 y 55'50 reales las 94 libras. Centeno á 43. Cebada á 39. Yeros á 54. Avena á 28 Tendencia sostenida. Tiempo nublado.</p> <p>CORRESPONSAL.</p> <p>Navas del Rey Trigo de 53 á 54 reales las 94 libras. Cebada á 00 id. Centeno á 00 id. Mercado sostenido. Tiempo variable. EL CORRESPONSAL</p> <p>Rioseco Las entradas de hoy fueron nulas. Cotizándose al detall á 55 reales las 94 libras. Tendencia firme. Tiempo de lluvia. EL CORRESPONSAL</p>	<p>Turégano Se ha vendido: Trigo á 51 reales fanega. Centeno á 47. Cebada á 40 Algarrobas á 51. Vino á 10 reales cántaro. EL CORRESPONSAL</p> <p>Árvalo. En el mercado de hoy entraron 00 fanegas de trigo á 55 reales las 94 libras Centeno á 44 reales fanega. Cebada á 26; Tendencia sostenida. Tiempo nuboso. Estado de los campos regular. EL CORRESPONSAL</p> <p>Corrales (Zamora) La entrada de grano fué de 198 fanegas. He aquí los precios que rigen: Trigo á 55 reales fanega; centeno á 48; cebada á 40; algarrobas á 58. CORRESPONSAL</p>
---	--	---	---

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las accedias, agnas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir de Saiz de Carlos* de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registra da. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

SASTRERIA MADRILEÑA
de
CRISANTO BERROCAL
JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.
Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.
Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.
Juan Bravo, 29. Segovia

VINO DE PEPTONA
El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.
FRASCO 2 PESETAS
Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47
Droguería, P.aza Mayor, 3.

LA DELICIA
Repostería, Pastelería y Confitería
—DE—
JUAN MANUEL FERNANDEZ
8, Plaza del Corpus, 8.-SEGOVIA

En este nuevo y ya acreditado Establecimiento se sirven Chocolates de las mejores Fábricas, con un vaso de leche, bizcochos y azucarillo, 0'50 pesetas.
Vermouth con selz, á 0'20 peseta copa.
Id. con Bitter, á 0'25 id., id.
Un kilo de pastas variadas. 2'25 id., id.
Las especialidades de esta casa son: el Jamón en dulce, la Lengua á la escarlata, el Pavo trufado, la Galantina de gallina, los Pollos rellenos y muchos mas fiambres.

ADRIÁN RAMIREZ
—(—)
Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36
En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.
NO CONFUNDIRSE
ADRIAN RAMIREZ

PASTILLAS BALSAMICAS DE TOLÚ
CON HEROINA CONTRA LA TOS
—(—)
Caja 0'50.—Farmacia de J. Bartolomé Droguería, Plaza Mayor, núm. 3.

A los Médicos.
—(—)(—)
En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de suero oxigenado.
Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones á 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.
A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en ALQUILER ó VENTA los aparatos adecuados al mismo. Diríjanse al Médico Director de las *Aguas Oxigenadas*—Retiro.—Madrid.

LA FUENCISLA
FABRICA DE JABÓN
DE GASPAR CABRERO
Plaza de San Clemente, número 1.—Segovia
El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan
Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.
Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
Idem, id. id. desinfectante.
Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.
Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.
Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.
Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64.

Medicamentos granulados
de
TORRE BARTOLOMÉ
—(—)
Glicerofosfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.
Glicerofosfatos de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente general frasco dos pesetas
Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.
Lectina de huevo ú ovolectina, 4 pesetas frasco
FARMACIA TORRE,
JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

GASTRALGINE
ELIXIR ESTOMAGAL.
López Caro
10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión
Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.
Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.
¡Jamás serán chasqueados con su uso!
Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, cónstele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal López Caro, Gastralgine.
Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

El Defensor
DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.
PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES
Y MORALES DE LA PROVINCIA

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.
Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.
Anuncios y comunicados á precios convencionales.
No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.
Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.